

Сценарий Урока мужества «Современный героизм»

Часть 1

Слайд 1

Сегодня в нашей школе проходит, уже ставший традиционным Урок Мужества. Тема нынешней встречи школьников с ветеранами «локальных конфликтов» – «Современный героизм».

Слайд 2

23 февраля – день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл – любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять. Защищать родную русскую землю воинам приходилось очень часто, но всегда русский солдат с честью выполнял свой долг.

В настоящее время, несмотря на определенные трудности, мы можем быть спокойны за мир на нашей земле, за чистое небо над головой, благодаря настоящим защитникам и патриотам Родины.

Не все защитники нашего Отечества вернулись домой, многие остались на полях сражений. И наша обязанность – помнить и чтить их. Объявляется минута молчания.

Звучит метроном.

Слайд 3

ГЕРОИЗМ – способность к совершению подвига.

ГЕРОЙ – исключительный по смелости или по своим доблестям человек.

ПОДВИГ – доблестный, героический поступок, важное по своему значению действие, совершённое в трудных условиях.

(«Толковый словарь русского языка» под ред. проф. Д.Н. Ушакова.)

О том, что такое «Современный героизм», и о нашем отношении к этому понятию наша сегодняшняя беседа.

У нас на встрече присутствуют:

Наш давний товарищ – **Важенин Валерий Юрьевич**, председатель городской ассоциации ветеранов чеченского конфликта «Кедр», участник чеченской войны, командир разведывательного взвода.

Василий Федорович Логинов, ветеран Афганистана

Крючков Алексей Геннадьевич, Чечня, командир взвода.

Ветеран Вооруженных Сил, майор запаса **Прянишников Сергей Борисович**.

Слайд 4

Я предлагаю начать беседу о современном героизме с истории награжденных героев.

В советское время идеология «руководящей и направляющей силы» общества работала четко. В числе прочего нас приучали к тому, что «В жизни всегда есть место подвигу» и «Когда страна будет приказет героям, – у нас героем становится любой!». Героев – и войны и труда («Из одного металла

ляют медаль за бой, медаль за труд») – у нас заслуженно любили и уважали. Ими гордились, их ставили в пример, – «делать жизнь с кого».

В 1934 г. в СССР установлена высшая степень отличия – присвоение за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига, звания Героя Советского Союза.

Слайд 5

Подавляющее количество Героев Советского Союза появилось в годы Великой Отечественной войны – более 11 с половиной тысяч человек.

Один из Героев Советского Союза, участник Великой Отечественной войны донской казак Константин Недорубов, является к тому же и полным георгиевским кавалером: четыре солдатских георгиевских креста он получил во время первой мировой войны.

Последними Героями Советского Союза стали космонавты Волков и Абубакиров за совершение космического полета в конце 1991 года.

Потом произошел распад СССР, и звание Героя Советского Союза было упразднено вместе с наградной системой Союза.

За всю историю существования СССР, звания Героя Советского Союза были удостоены 12.745 человек.

Дважды Героями стали около 150 человек.

Тремя медалями Золотая Звезда награждены три человека: маршал Советского Союза С.М.Буденный, генерал-полковник авиации И.Н.Кожедуб и маршал авиации А.И.Покрышкин.

Четырьмя медалями Золотая Звезда награждены два человека: маршал Советского Союза Л.И.Брежнев и маршал Советского Союза Г.К.Жуков.

Слайд 6

Звание Героя Социалистического Труда являлось высшей степенью отличия СССР, как и Звание Героя Советского Союза, и во многом ему аналогично.

Медалью «Серп и Молот» награждались люди за совершение трудовых подвигов. Звание Героя Социалистического Труда присваивалось 19 тысяч раз.

В 1949 году это звание единственный раз было присвоено школьникам: Турсунали Матказимову за сбор хлопка и Нателле Челебадзе за сбор чая.

Когда Советский Союз был упразднен, вместе с ним исчезла высокая награда, но до сих пор человек с медалью «Серп и Молот» на груди окружен уважением.

Слайд 7

С 1992 года, за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига, присваивается Звание Героя Российской Федерации.

Первым удостоенным звания Героя Российской Федерации стал начальник Липецкого центра боевой подготовки и переучивания лётного состава генерал-майор авиации Суламбек Сусаркулович Осканов. Высокое звание ему было присвоено указом Президента РФ посмертно. При выполнении лётного задания на самолёте МиГ-29 произошёл отказ техники, и генерал Осканов ценой своей жизни предотвратил падение самолёта на населённый пункт.

Основания присвоения звания известным Героям:

- Участники боевых действий по отражению вторжения боевиков в Республику Дагестан, Первой и Второй чеченской войны;
- Военные моряки и подводники;
- Испытатели авиационной, морской, парашютной, космической и другой специальной техники;
- Лица, отличившиеся в борьбе с терроризмом в регионах Северного Кавказа и за его пределами;
- Космонавты;
- Спасатели и лица, спасшие жизнь другим людям в природных и техногенных катастрофах;
- Ликвидаторы Чернобыльской катастрофы;
- И другие.

Таким образом, известны основания для присвоения звания Героя Российской Федерации 986 лицам.

Слайд 8

Это широко известные факты. А вы задумывались когда-нибудь о скрытых причинах героизма, о скрытой движущей силе многих подвигов?

...В 90-х года в газете «Комсомольская правда» был очерк об одном лейтенанте, который ушел в отставку и работал в школе, преподавал НВП. Как-то на урок у десятиклассников он принес учебный муляж гранаты. Объясняет ученикам, чем отличается учебная граната от боевой: если выдернуть чеку, то у учебной раздастся щелчок, а у боевой – хлопок и пойдет дымок – и через 4 секунды – взрыв. И вот он, демонстрируя, как пользоваться гранатой, выдергивает чеку. В этот момент кто-то из учеников пошутил: «А вдруг пойдет дымок?..», учитель улыбнулся, – такого не может быть!

Раздался хлопок и пошел дымок. Учитель – профессиональный военный – сразу понял, что граната – боевая, что делать?! Метнулся к окну, – там вышагивают первоклашки. В коридоре тоже люди. Тогда он прижал гранату к животу и бросился под учительский стол. Через 4 секунды, как положено, прогремел взрыв. Учитель погиб мгновенно. Мелкими осколками посеколо потолок, но из детей никто не пострадал. Потрясенные ученики получили живой урок мужества и героизма, они запомнили его на всю жизнь!

А героизм в Афгане и Чечне. А ежедневные подвиги спасателей, врачей, да и простых людей. Что ими движет?

Я предлагаю продолжить беседу нашему учителю истории, который не понаслышке знает, что такое современная война, участнику боевых действий в Чечне – **Кириллу Николаевичу Чернову**.

Мы от всей души поздравляем всех Россиян с Днем защитника Отечества, желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия, пусть вашу жизнь всегда освещает великая слава побед российской армии, сила и мощь русского оружия, любовь и преданность своей Отчизне.